

ОРГАН КЕМСКОГО  
РАЙКОМА КП(б)  
КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР  
И ИСПОЛКОМА  
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит  
12 раз в месяц.

# Советское Беломорье

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
ГОРОД КЕМЬ,  
ПРОСПЕКТ ЛЕНИНА, 21.  
Тел. редакции, 95.

№ 6 (1348)

12 января 1941 года, воскресенье

ЦЕНА 8 КОПЕЕК.

## ШИРЕ РАЗМАХ СОРЕВНОВАНИЯ НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ

Созываемая 15 февраля XVIII Всесоюзная партийная конференция наметит пути нового подъема промышленности и транспорта, дальнейшего укрепления экономической и оборонной мощи СССР.

Решение Центрального Комитета ВКП(б) о созыве Всесоюзной партийной конференции вызвало среди лесозаготовителей Кемского леспромхоза новый политический и производственный подъем, новый подъем социалистического соревнования. В социалистическое соревнование, посвященное XVIII Всесоюзной партконференции, включились лесорубы, возчики, трелевщики. Они взяли обязательство к открытию партийной конференции выполнить план первого квартала не менее 60 проц., и это обязательство большинство лесозаготовителей выполняет с честью, выполняет дневные нормы выработки на 200 и выше процентов.

Показывают образцы работы, выполняют и перевыполняют взятые обязательства бригады пятнадцатитысячников т. т. Федорука (Авнепорог), Харью Лейно (Авнеозеро), Тимофеева — бригада по вывозке (лесопункт Авнеозеро), Еремеев, возчик лесопункта Егут, Аляпин (Вангозеро), Кононов (Авнеозеро), Софронов и Киприянов (Сянда). Эти бригады и возчики по-боевому борются за выполнение взятых обязательств, за широкий размах соцсоревнования. Сейчас все эти стахановцы занесены на Доску почета передовиков лесозаготовок Кемского леспромхоза.

Необходимо отметить, что до сих пор еще не все лесозаготовители охвачены соцсоревнованием, что руководители леспромхоза, партийные и профсоюзные организации недостаточно руководят этим замечательным движением — соревнованием. Еще на сегодняшний день темпы лесозаготовок очень низки.

Механизированный лесопункт Авнепорог план первой пятидневки выполнил по заготовке только на 81 проц. и по вывозке на 48 проц. На днях бюро Кемского РК КП(б) КФСР заслушало доклад директора леспромхоза тов. Ильина о состоянии социалистического соревнования в леспромхозе и отметило, что руководство леспромхоза недостаточно занималось вопросами соревнования, договора между бригадами и лесопунктами систематически не проверяются, а также отсутствует проверка соцдоговора с Беломорским районом. Бюро приняло решение, направленное на дальнейшее улучшение стахановской работы лесозаготовителей, на дальнейший размах социалистического соревнования. Сейчас задача всех мастеров леса, начальников лесопунктов, руководства леспромхоза, партийных и профсоюзных руководителей по-большевистски выполнять решения бюро РК КП(б) КФСР.

Чтобы по-настоящему возглавить могучий трудовой подъем, чтобы претворить в жизнь многочисленные обязательства, взятые в честь XVIII партконференции, надо использовать весь богатый опыт большевистского руководства лесными организациями. По-большевистски руководить соревнованием — значит организовать проверку выполнения обязательств, обеспечить широкий показ соревнования, убрать все преграды с пути стахановцев, подхватить и показать лучших лесозаготовителей, передавая их опыт работы отстающим.

Дело чести всех лесозаготовителей, партийных и профсоюзных организаций по-большевистски возглавить социалистическое соревнование на лесозаготовках, встретить XVIII партконференцию новыми производственными победами.

## Опровержение ТАСС

Американское агентство Юнайтед Пресс распространяет сообщение своего бухарестского корреспондента о том, что 9 советских военных кораблей при-

близилась к румынским территориальным водам близ Сулины.

ТАСС уполномочен опровергнуть это сообщение, как вымышленное.

## СЛОВА НЕ РАСХОДЯТСЯ С ДЕЛОМ

Выполнив план IV квартала 1940 г. по заготовке на 96,6 проц. и по вывозке на 117 проц., лесорубы и возчики мастерского участка Поньгома, лесопункта Егут, взятые обязательства — в I квартале 1941 года заготовить по 6 фестметров на человека и вывезти 10 фм на лошадь — выполняют с честью.

Бригада пятнадцатитысячника В. Ф. Журавлева заготавливает на 1 человека ежедневно 6,2 фм, бригада Эйяла Кусто — 6 фм на человека ежедневно.

Прекрасно работает бригада возчиков З. Д. Еремеева. Она дает 16,5 фм древесины на 1 лошадь. Неплохо работают и возчики Н. Цыбульский, Викул Леттиев и др.

Лесорубы и возчики заверяют, что взятые темпы в работе не сдадут.

**С. ЯКУНИН.**

Мастер участка Поньгома, л/п Егут.

## НАВСТРЕЧУ XVIII КОНФЕРЕНЦИИ ВКП(б)

### ПОДАРОК 18 ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

Я, бригадир бригады пятнадцатитысячников участка Поньгома, лесопункта Егут, Журавлев В. Ф., беру на себя социалистическое обязательство имени XVIII партконференции заготавливать ежедневно на одного человека 6 фестметров леса.

Обязуюсь в I квартале 1941 года заготовить 5000 фестметров высококачественной древесины.

Вызываю на социалистическое соревнование бригаду пятнадцатитысячников лесопункта Авнеозеро тов. А. Свиткова **ЖУРАВЛЕВ.**

### ВКЛЮЧАЮСЬ В СОЦСОРЕВНОВАНИЕ

Я, бригадир бригады возчиков участка Поньгома, лесопункта Егут, З. Еремеев, включаюсь в соцсоревнование имени XVIII партийной конференции и беру на себя обязательство вывозить ежедневно на 4-х лошадях с 3-х километров 60 фестметров леса и в I квартале 1941 года вывезти 4000 фестметров.

Вызываю на соцсоревнование бригаду возчиков лесопункта Авнеозеро тов. Г. Тимофеева. **ЕРЕМЕЕВ.**

## ДОСКА ПОЧЕТА

ПЕРЕДОВИКОВ  
ЛЕСОЗАГОТОВОК  
КЕМСКОГО  
ЛЕСПРОМХОЗА



По решению руководства леспромхоза занесены на Доску почета следующие передовики лесозаготовок:

10. Кузаранда Федор Ефимович — возчик лесопункта Авнеозеро, выполняющий дневные нормы на 200 проц.

11. Ульянов Степан Тимофеевич — трелевщик лесопункта Авнепорог, выполняющий дневные нормы на 232,6 проц.

12. Трусин Константин Тихонович — трелевщик лесопункта Авнепорог, выполняющий дневные нормы на 143 проц.

13. Рябинин Ефим Ефимович — трелевщик лесопункта Авнепорог, выполняющий дневные нормы на 185,3 проц.

14. Иванов Иван Алексеевич — трелевщик лесопункта Авнепорог, выполняющий дневные нормы на 130,5 проц.

## Мое обязательство

Я, пилостав участка Поньгома, лесопункта Егут, Ярвинен Рейно, в честь XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) беру на себя следующие обязательства:

- 1) Бесперебойно снабжать правкой хорошего качества лучковые пилы.
- 2) Производить проверку

правильности работы лучковых пил в лесу.

3) Принимать активное участие в общественной работе.

Вызываю на соревнование всех пилоставов Кемского леспромхоза.

**ЯРВИНЕН РЕЙНО.**

## Растут ряды стахановцев

Желая достойно встретить XVIII Всесоюзную партконференцию, коллектив артели „Кемский швейник“ взял обязательство ко дню открытия XVIII партконференции выполнить план I-го квартала на 60 тысяч рублей. Свои обязательства стахановцы выполняют успешно.

Бригада тов. Артамонова выполняет свои обязательства от 132 до 178 проц., Дедух — от 130 до 185 проц. Хорошо работает на строчке вышивки тов. Бабкова, она выполняет нормы на 147 проц., мастер тов. Ларькина выполняет нор-

мы выработки от 109 до 132 проц. На изготовлении мужской одежды показывает хорошую работу тов. Ильин, он дает нормы выработки от 125 до 140 проц. По изготовлению головных уборов идет впереди тов. Иванов, выполняющий обязательство на 147 проц.

С ростом производительности труда растут и стахановцы производства. Если в начале 1940 года артель имела 9 стахановцев, то на 1 января 1941 г. насчитывается 14 стахановцев.

**ВЕДЮКОВ.**

Председатель артели.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## ПАРТСОБРАНИЕ КОММУНИСТОВ ЛЕСОЗАВОДА

С большой активностью прошло 10 января партийное собрание коммунистов парторганизации лесозавода № 1.

С докладом по вопросу практики проведения партийных собраний выступил секретарь райкома партии тов. Шумилов.

Остановившись на партийной организации лесозавода № 1, докладчик указал, что наряду с некоторым улучшением в проведении партсобраний, партбюро имеет еще много недостатков в этом вопросе. Иногда партсобрания проходят без достаточной подготовки, к проведению докладов на партийных собраниях привлекается узкий круг коммунистов, а рядовые коммунисты на проведении докладов не участвуют. Проекты постановлений собраний готовятся наспех и потому имеют общий, неконкретный характер. Партбюро не занимается проверкой выполнения выносимых решений на партсобраниях. Очень редко информируются коммунисты о выполнении того или иного решения собрания. Имели место случаи нарушения демократии, когда партсобрания проходили без достаточного количества коммунистов.

По докладу тов. Шумилова развернулись оживленные прения.

В своем выступлении член партии тов. Максимов отметил, что парторганизация располагает достаточным количеством грамотных, подготовленных коммунистов, могущих быть использованными в качестве докладчиков на партийных собраниях, но партбюро их к работе не привлекает, а ограничивается имеющимся узким кругом штатных докладчиков. Большим недостатком в работе парторганизации, говорит тов. Максимов, является и то, что иногда о повестке дня партийного собрания коммунисты узнают за один, за два дня, а в лучшем случае за три дня до собрания.

Выступающий тов. Лопухин остановился на недостатках партбюро в вопросе подготовки партийных собраний, которые иногда готовятся наспех и проходят без достаточной активности коммунистов.

Об отсутствии контроля со стороны партбюро за

выполнением выносимых решений на партийных собраниях, о фактах небрежного оформления протоколов партийных собраний говорил в своем выступлении тов. Сибирцев.

Секретарь партбюро тов. Герасимов указал, что к подготовке вопросов собрания мы мало привлекаем рядовых коммунистов, и поэтому некоторые из них, как т.т. Трапезникова, Сафонова, Воронин, не выступают на собраниях. Тов. Герасимов сказал, что партийная организация должна признать недостатки, отмеченные в докладе и в выступлениях и сделать все для того, чтобы эти недостатки в ближайшее время изжить.

В прениях также выступали т.т. Тюкачев, Миляшевский, Шубин, Шемелин, Старцев. Все они вскрывали имеющиеся недочеты в работе парторганизации и вносили предложения для устранения их.

Партсобрание обсудило и приняло решение, направленное на изжитие недостатков в деле подготовки и проведения партийных собраний.

Ан. БАЛАГУРОВА.

## ПАРТИЙНОЕ СОБРАНИЕ — ШКОЛА ВОСПИТАНИЯ КОММУНИСТОВ

10 января состоялось партийное собрание парторганизации райсовета депутатов трудящихся. С докладом о подготовке и проведении партийных собраний выступил секретарь РК КП(б) КФССР тов. Туманов. Докладчик остановился на том, что парторганизация райсовета депутатов трудящихся значительно улучшила подготовку и проведение партийных собраний. — Но наряду с этим, — говорит тов. Туманов, — парторганизация в отдельных случаях несерьезно готовится к собранию, партбюро недостаточно привлекает коммунистов к подготовке собрания. Не подготавливают как следует вопросы, обсуждаемые на партсобрании, в резуль-

тате имеются отдельные случаи, когда решения выносятся неправильные, собрания проходят с низкой активностью.

После доклада развернулись прения. Выступивший тов. Смольков говорил о том, что секретарь партбюро тов. Огарков недостаточно привлекает коммунистов к подготовке того или иного вопроса на собрание. Проекты постановлений не подготавливаются до собрания, в результате решения пишутся наспех и получаются недоработанными. У нас выступают, как говорят, штатные ораторы, а коммунисты т.т. Дмитриев и Долгобородин выступают очень редко. Это получается потому, что партбюро мало привлекает

их к подготовке вопросов на собрание.

Затем выступил т. Н. Шестаков, который остановился на том, что подготовка к проведению партсобрания проходит неудовлетворительно. Хорошо подготовиться к собранию я не могу потому, что иногда секретарь партбюро тов. Огарков сообщает о повестке дня собрания в тот же день. Также тов. Шестаков отметил, что секретарь партбюро не информирует коммунистов о выполнении решений партийных собраний.

В своем выступлении тов. Ломов говорил о том, что протоколы партийных собраний оформляются небрежно, в результате выступления записываются неправильно. Далее он отметил, что отдельные коммунисты, как т.т. Долгобородин, Дмитриев, Плавник, Жуков, мало привлекаются к тому, чтобы сделать на собрании тот или другой доклад. Секретарь партбюро тов. Огарков в большинстве случаев делает подготовку к собранию сам, а не привлекает всех коммунистов к этой работе.

Затем выступили т.т. Капустин, Богданов, Морозов, Огородов, которые отметили положительные и отрицательные стороны работы парторганизации. Собрание прошло на высоком идейно-политическом уровне, оно приняло решение, направленное на дальнейшее улучшение работы парторганизации.

## Навстречу лыжному комсомольскому кроссу

## ЛЫЖНЫЙ ПЕРЕХОД ЗАКОНЧЕН

Вчера в 12 часов 20 минут закончился переход учащихся 18 средней школы по маршруту Кемь — Лоухи под командованием военрука тов. Звягина и политрука тов. Шлоссер. 14 участников за 4 дня прошли 167 километров пути. Сделано 10 докладов на станциях и крупных околотках на темы о 23 годовщине Рабоче-Крестьян-

ской Красной Армии, о легендарном походе на Кимас-озеро Тойво Антикайнен, о 17 годовщине смерти Ленина, о встрече 18 партийной конференции и о международном положении.

Вчера с поездом из Лоух участники похода вернулись домой. Все чувствуют себя бодро.

## Научиться хорошо ходить на лыжах

В условиях нашей республики имеются все возможности научиться хорошо ходить на лыжах.

В Кемской райконтуре связи много молодежи. Одних только комсомольцев около 20 человек, каждый почти имеет собственные лыжи. Комсомольцы первыми встали на лыжи и с большим желанием проводят тренировку.

Насегодня многие из них сдали нормы по лыжам. Комсомольцы т.т. К. Федотов, П. Нестеров первыми показали пример в овладении лыжным спортом. Молодые допризывники А. Каманин, Н. Охалов,

Н. Корзин с большой любовью посещают военные занятия, где им уделяется немало внимания.

Лучшие лыжники контуры связи К. Андреев, В. Елисейев, Калинин 11 января будут участвовать в лыжном походе на 150 км. Девушки-комсомолки также сдали нормы по лыжам.

Однако этого далеко недостаточно. Надо добиться того, чтобы все юноши и девушки-связисты научились хорошо ходить на лыжах.

А. К.

## К итогам районного учительского совещания

Закончившееся на днях районное совещание учителей обсудило итоги первого учебного полугодия, наметило конкретные мероприятия для успешного окончания 1940—41 учебного года. Большое внимание учителя уделили обсуждению вопроса, с чего начать новый, 1941—1942, учебный год.

К концу первого полугодия учебы в школах района осталось много недоделок. Успеваемость достигла лишь 73,2 проц., из 3106 учащихся 836 неуспевающих. В большинстве школ, причем крупных школ, на низком уровне школьная дисциплина.

Чтобы исправить эти основные недостатки в работе школ, совещание в своих решениях требует, чтобы учителя, согласно указаний ЦК ВКП(б) и СНК СССР о школе, уделяли больше внимания организации и методике уроков, их общеобразовательной стороне. Оно решительно поставило вопрос об улучшении внешкольной работы с учащимися, чтобы эта работа была приспособлена к практическим — теоретическим требованиям учебно-воспитательного процесса каждого учителя и коллектива школы в целом.

Много на совещании говорилось об опыте передовых учителей, о таких, как А. Г. Диева, А. Мартынов, С. Богомолова, А. И. Смолькова, показывающих образцы честного и добросовестного труда.

На примере этих передовых учителей можно убедиться, что многое в налаживании работы школы зависит от руководства, главное в успеваемости учащихся зависит от хорошей работы самого учителя, от связи учителя с родителями.

Учителя заслуженно критиковали и требовали не бумажной, а живой, деловой помощи от Наркомпроса КФССР. Особенно эта помощь необходима молодому руководству РОНО.

А. СЕРГЕЕВ.

Методист по педагогике ин-та усов. учителей при Наркомпросе КФССР.



Инструкторы-свайперы военного обучения при Центральном спортивно-стрелковом клубе Осоавиахима СССР Я. Г. Соколов (слева) и Г. Г. Иванов на практических занятиях.

Фото А. Межуева. Фото ТАСС.



В парткабинете стеклозавода «Красный гигант» (Никольско-Пестравский район, Пензенская область). На переднем плане: бригадир гранитного цеха П. Лолухов (слева) и главный бухгалтер Г. Калагин изучают «Краткий курс истории ВКП(б)».

Фото Н. Павлова.

Фото ТАСС.

## ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЕ СОБРАНИЕ РАЙМЕСТКОМА

В эти дни состоялось отчетно-выборное собрание членов профсоюза государственных учреждений Кемского района, на котором был заслушан отчетный доклад председателя райместкома тов. Адеева о работе профорганизации.

После доклада выступили члены профсоюза, которые отметили, что профорганизация Кемского района, реализуя Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 г., добилась неплохих результатов. Так, например, после выхода в свет Указа от 26 июня 1940 г. среди работников гос. учреждений не было ни одного прогула и опоздания на работу, повысилась ответственность работников гос. учреждений за порученное им дело и на основе этого улучшилось качество работы гос. учреждений.

Хорошо обстоит дело с уплатой членских профсоюзных взносов, а также и с учетом расходования отпущенных средств по смете месткома за время после прошлых выборов. С августа 1940 г. принято вновь 4 члена профсоюза.

В своем выступлении тов. Смольков указал, что около пяти месяцев райместком не нашел времени провести общее собрание членов профсоюза, тем самым райместком недооценивает коллективного разрешения членами профсоюза вопросов, стоящих перед райместкомом и каждым членом профсоюза в области хозяйственной деятельности гос. учреждений,

политико-воспитательной работы среди работников гос. учреждений. Мало еще райместком уделял внимания вопросу культуры в работе гос. учреждений, а также и уплотнению рабочего дня.

У нас есть случаи, когда отдельные технические работники в отделах исполкома райсовета занимаются во время рабочего дня излишним хождением по отделам, посторонним разговором.

Тов. Шестаков указал на недостатки помощи райместкома добровольными общественными организациями Осоавиахима, РОКК, МОПР, СВБ и др., местком ничего не сделал в области изучения лыжного спорта среди членов профсоюза. На вопросы работы добровольных организаций новому составу месткома надо обратить серьезное внимание, поставив на должную высоту оборону и физкультурно-массовую работу среди членов профсоюза.

После этого собрание членов профсоюза тайным голосованием избрало в состав райместкома Кемского района следующих товарищей: Н. И. Адеев, С. Я. Дмитриев, А. Ломов, Ф. В. Шестаков, Гашеву и в ревизионную комиссию т. т. В. Бычкова, Григорьеву и Яковлева. Собрание прошло при высокой активности членов профсоюза, на высоком идейно-политическом уровне.

М. КАПУСТИН.

## О ВЫПОЛНЕНИИ ГОСПОСТАВОК В 1940 ГОДУ

В прошлом 1940 году колхозы нашего района, согласно постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР о изменениях в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов, вносили госпоставки не с поголовья имеющегося в наличии скота, а с каждого гектара земельной площади, закрепленной за колхозами.

Результаты следующие. План по мясо-поставкам район выполнил на 99,1 проц. Колхозы сдали авансом в счет 1941 года 3 443 кг мяса, колхозники—5590 кг, рабочие и служащие—250 кг и 100 кг—единоличники. По масло-поставкам план выполнен на 93,5 проц., в том числе колхозами—на 100 проц., колхозниками—на 90 проц., рабочими и служащими—на 72 проц.

и единоличниками—на 81 проц. По шерсте-поставкам план колхозами выполнен на 97 проц.

Все это говорит о том, что колхозы нашего района в 1940 году, по сравнению с 1939 г., во-время рассчитались с государством по всем видам поставок. Если в 1939 году было 5 колхозов, которые не выполнили плана по госпоставкам, то в 1940 только 2, колхоз им. Кирова (Пильдозерский сельсовет) и колхоз им. 1-е Мая (Маслозерский сельсовет).

Большинство колхозов расчет с государством по некоторым поставкам произвели неплохо, например, члены колхоза „Путь Ленина“ (Шуерецкий сельсовет) план по мясу выполнили на 100 проц., по маслу—на 100 проц., по шерсти—

на 90 проц. Примерно также и по другим сельсоветам.

Однако надо отметить, что сельсоветы мало оказывали помощи райуполкомзагу по выполнению плана госпоставок. Они не мобилизовали как следует актив на разъяснение среди колхозников и единоличников постановления партии и правительства. Не имел достаточной связи с сельсоветами и уполкомзаг тов. Соколов.

Эти упущения нужно учесть в дальнейшей работе. Надо в январе нынешнего года ликвидировать все недоимки по госпоставкам за 1940 год и не допустить задолженности при выполнении госпоставок в 1941 году.

Ф. КАЛИНИН.

## Творческие будни в ремесленном училище

—Кончай работу, перерыв!—объявил мастер тов. Исламский. Однако в мастерской стоит звон, визг, стук металла—учащиеся продолжают работать.

—И вот так каждый раз,—жалуется мастер,—хоть за руку отводи от верстака. Нужно видеть, с каким

желанием и настойчивостью учащиеся Вишурского ремесленного училища № 3 проходят практические занятия в мастерской.

—Сделал досрочно!—воскликает отличник Меркурьев, подавая мастеру изготовленный им наугольник. Мастер дает отличную оценку работы.

—Такую тягу к овладению специальностью,—говорит директор училища тов. Воробьев,—встречаю первый раз. За месяц практической работы все учащиеся имеют оценки не ниже „хорошо“.

Электрики прошли пра-

ктику пайки проводов и приступили к монтажу электрощитов. Слесари изучили горизонтальные удары, рубку металла—зубилом в тисках и на плите,—прорубку дорожки клейцемстером. Сейчас училище приняло первый заказ на изготовление 2000 форм для выпечки хлеба.

В училище формируется дружный, спаянный коллектив. В неурочное время работают струнный оркестр, ансамбль песни и пляски, один драматический и 7 военных кружков; открыта лыжная база на 125 пар лыж.



## КНИГА О МИХАИЛЕ ИВАНОВИЧЕ КАЛИНИНЕ

Небольшая, популярно написанная книга<sup>1)</sup>, выпущенная издательством политической литературы, живо и ярко рассказывает о большой жизни крупнейшего государственного деятеля Михаила Ивановича Калинина.

М. И. Калинин родился в 1875 году в семье мало-земельного крестьянина деревни Верхней Троицы, Корчевского уезда, Тверской губернии. Одиннадцати лет поступил в земскую школу, а когда окончил ее, был отдан в „мальчики“ к местному помещику.

За четыре года работы у помещика любознательный подросток прочел много книг из барской библиотеки: классиков русской литературы, книги по философии и политической экономии. В юношеские годы ему довелось познакомиться и с нелегальной литературой.

Знания расширили кругозор молодого М. И. Кали-

нина, политическая литература способствовала формированию мировоззрения будущего революционера. В 1893 году восемнадцатилетний юноша поступил учеником на петербургский завод „Старый арсенал“. Его тянуло к революционному подполью, он искал связей с революционерами и, наконец, в 1896 году поступил на Путиловский завод, уже в те времена носивший славу завода-бунтаря. Здесь спустя два года завязалась его связь с подпольной организацией. М. И. Калинин организовал марксистский кружок и окунулся в активную революционную работу.

По словам М. И. Калинина, здесь, среди путиловцев, началась его сознательная жизнь, здесь он стал на путь революционера, приобретая первые навыки в организации пропаганды и агитации. Молодой революционер руководил кружком, подготовлял стачки, проводил рабочие сходки, писал боевые листовки. Его имя стало широко известно не только

среди рабочих: о нем узнает и полиция.

В 1899 году последовал первый арест М. И. Калинина и высылка его из Петербурга; в конце 1900 года его арестовали второй раз в Тифлисе и заключили в Метехский замок, а в 1903 году, после двух арестов, выслали в Восточную Сибирь.

Однако никакие репрессии ни на минуту не могли поколебать железную волю революционера. Едва очутившись на воле, он снова с еще большей энергией принимался за работу.

На IV съезде партии в 1906 году М. И. Калинин впервые встретился с Лениным и Сталиным. В 1912 году на Пражской конференции он был избран кандидатом в члены ЦК и членом Русского бюро ЦК; на Поронинском совещании ЦК (1913 г.) его кооптиро-

вали в состав членов Центрального Комитета партии. В этот период М. И. Калинин участвует в избирательной кампании по выборам в IV Государственную думу, оказывает большую помощь товарищам Сталину и Молотову в руководстве „Правдой“.

В дни подготовки Октябрьского вооруженного восстания М. И. Калинин в Петрограде. На его квартире проходили заседания ЦК с участием Ленина и Сталина.

После смерти Я. М. Свердлова партия, по предложению Ленина, доверила Михаилу Ивановичу высокий государственный пост председателя ВЦИК. „...Мое избрание,—говорил он,—я рассматриваю как символ тесного союза крестьян с рабочими массами, так как в моем лице объединяется рабочий Петрограда с тверским крестьянином“.

До конца 1919 года М. И. Калинин в агитационном поезде „Октябрьская революция“ побывал почти на всех фронтах гражданской войны. Было проведено около 380 митингов, М. И. Калинин выступил более 350 раз.

Простые, понятные, душевные речи М. И. Ка-

линина крепили в массах веру в победу советской власти, вливали бодрость и воодушевляли на героические подвиги бойцов и командиров Красной Армии.

К нему, в Москву, со всех концов страны шли ходяки из глухих деревень, да и сам он был желанным гостем на фабриках и заводах, в деревнях и воинских частях.

Всегда и всюду М. И. Калинин непримирим и беспощаден к врагам партии и советского народа, он воспитывает у трудящихся бдительность, любовь к партии Ленина—Сталина, любовь к труду и социалистической родине.

Свыше 20 лет Михаил Иванович Калинин стоит во главе высшего органа государственной власти. Его знает все, уважают и любят как достойного сына большевистской партии и великого советского народа.

Об этой большой благородной жизни испытанного революционера и крупнейшего государственного деятеля ленинско-сталинского типа рассказывает книга, имеющая огромное воспитательное значение.

В. ИВАНОВ.

1) „Михаил Иванович Калинин.“ Политиздат при ЦК ВКП(б). 1940 г. 127 стр. Цена в переплете 2 р. 20 к. в обложке—1 р.

### ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

#### исполнительного комитета Кемского районного Совета депутатов трудящихся от 7-го января 1941 года

#### О МЕРОПРИЯТИЯХ ПО БОРЬБЕ СО СНЕЖНЫМИ ЗАНОСАМИ НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОМ ТРАНСПОРТЕ

В целях организации надлежащей борьбы со снежными заносами на железнодорожном транспорте и привлечения населения на снегоборьбу в случаях сильных заносов, приобретающих характер стихийного бедствия, на основании постановления Совнаркома Карельской АССР от 23 декабря 1938 года № 1357 и в соответствии с постановлением ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 года (с.у. 1931 г № 17, 186), исполнительный комитет Кемского районного Совета депутатов трудящихся постановляет:

1) Предоставить право исполнительным комитетам Кемского городского, Рабочеостровского поселкового, Шуерецкого, Летне-рецкого, Калгалакшского и Поньгомского Советов депутатов трудящихся привлекать для снегоочистки железнодорожных путей в случаях сильных заносов, приобретающих характер стихийного бедствия в обязательном порядке трудоспособное население—мужчин в возрасте от 16 до 45 лет и женщин в возрасте от 16 до 40 лет (за исключением женщин, имеющих детей до 8-ми летнего возраста при отсутствии лица, ухаживающего за ними, а также освобожденных от работ по беременности), в том числе рабочих и слу-

жащих предприятий, учреждений, организаций.

2) Обязать население, привлекаемое для снегоборьбы, безоговорочно являться по вызову Советов депутатов трудящихся или органов милиции на очистку жел. дор. путей от снега в распоряжение соответствующих дорожных мастеров.

3) Обязать руководителей предприятий, учреждений, организаций безоговорочно освобождать от работы и направлять в распоряжение дорожных мастеров привлекаемых на снегоборьбу рабочих и служащих.

4) Установить, что оплата лицам, привлекаемым в обязательном порядке на борьбу со снежными заносами, производится организациями железнодорожного транспорта на общих основаниях.

5) Лица, отказывающиеся от выхода на снегоборьбу, привлекаются к ответственности:

а) первый раз в административном порядке—к штрафу в городе и рабочих поселках до 100 руб. с заменой принудительными работами до одного месяца, в сельских местностях до 50 руб. с заменой принудительными работами до 15 дней;

б) второй раз или группой по предварительному соглашению—в судебном

порядке по ст. 61 Уголовного кодекса.

6) Руководители предприятий, учреждений и организаций, препятствующие выходу на снегоборьбу рабочих и служащих, привлекаются к ответственности:

а) первый раз в административном порядке—к штрафу до 100 руб. или принудительным работам до одного месяца;

б) второй раз или при тяжущихся вину обстоятельствах—в уголовном порядке по соответствующим статьям Уголовного кодекса.

7) Наблюдение за выполнением настоящего обязательного постановления возлагается на Советы депутатов трудящихся, органы милиции и организации жел. дор. транспорта.

8) Настоящее обязательное постановление действует в течение двух лет и распространяется на территорию Советов депутатов трудящихся, указанных в п. 1 и вступает в силу через две недели после опубликования.

*Председатель исполнительного комитета Кемского районного Совета депутатов трудящихся*

**И СМОЛЬКОВ.**

*Секретарь исполнительного комитета Кемского районного Совета депутатов трудящихся*

**С. ДМИТРИЕВ.**

### Инициатор культурных начинаний

Село Юшкозеро расположено на берегу маленькой порожистой реки Юрахмы. 100 километров отделяют Юшкозеро от районного центра Ухты и 280 километров от железной дороги. Но слава о нем, как инициаторе культурных начинаний, идет по всему району Калевалы. В этом большая заслуга фельдшера тов. А. Ф. Добрыниной.

7 лет назад Александра Федоровна приехала сюда заведывать сельской больницей. Она энергично принялась за налаживание

работы. Теперь Юшкозерская больница — одна из лучших в республике. Чистые, уютные палаты украшены цветами, в прошлом году построен солярий, строится водопровод.

В приполярном районе от недостатка зелени и овощей были часты заболевания цынгой. По инициативе т. Добрыниной при больнице создано прекрасное подсобное хозяйство — огород и птичник. Хозяйство стало показательным для всего района. Летом на огороде растут огурцы,

помидоры, тыква и всевозможные корнеплоды. Построена теплица, где зимой выращивается редис и зеленый лук.

В последние годы при больнице разбит большой фруктовый сад, в котором 72 яблони, свыше сотни вишневых и сливовых деревьев, несколько сот кустов черной смородины, малины и полтысячи кустов земляники.

Теперь больные всегда имеют в своем меню достаточное количество овощей, ягод и другой зелени. **(КарелфинТАГ).**

### Нарушители финансовой дисциплины наказаны

Заканчивая кампанию по займу третьей пятилетки (выпуск второго года) и выдачу облигаций подписчикам по их подписке в 1940 г., выяснилось, что счетовод-кассир стройконторы Икалюк грубо нарушила финансовую дисциплину, перечислив оборотные средства предприятия по займовской подписке данного коллектива в сумме 140 руб. Кроме этого она не обеспечила раз-

дачу облигаций подписчикам до первого тиража на сумму 400 руб. Всего оставила в своей кассе на I тираж без всякого контроля 450 руб., а в райсберкассе сообщила, что облигации займа подписчикам полностью выданы.

В конторе заготовок счетовод-кассир А. Лежева на период первого тиража держала облигаций у себя в кассе на сумму 225 руб., не выдавая подписчикам.

Проверкой инспектора райсберкасы эти факты полностью подтвердились.

Нарушители финансовой дисциплины наказаны. Народный суд приговорил гр. Икалюк к одному году исправительно-трудовых работ, а гр-ку Лежеву к 6 месяцам исправительно-трудовых работ.

**К. АВЕРЬЯНОВ.**

Зав. райсберкасой.

### Англо-германская война

В последние несколько суток германская авиация действовала преимущественно днем и лишь с 9 на 10 января предприняла ночной налет на Британские острова. Объектами бомбардировки были Лондон, Манчестер, Ливерпуль и другие города Южной и Центральной Англии.

Английские самолеты 7 и 8 января не появлялись

над Германией. В ночь 9 января они подверглись бомбардировке военно-морские базы на северо-западном побережье Германии, а следующей ночью—промышленный район Рура (на северо-западе Германии), доки в Бресте (Франция) и нефтехранилища в Роттердаме (Голландия).

(ТАСС).

### Война в Африке

Захватив Бардию (Ливия), английские войска продвинулись дальше на запад и сейчас окружают итальянскую военно-морскую базу Тобрук. Корреспондент английской газеты „Ньюс крикль“ считает маловероятным длительное сопротивление итальянцев в Тобруке.

По сведениям агентства Юнайтед Пресс, англий-

ские войска численностью свыше 100 тысяч человек сосредоточены в Кении (Восточная Африка), у абиссинской границы. Агентство Рейтер сообщает, что местные повстанцы в Абиссинии при поддержке английской авиации заставили итальянский гарнизон покинуть пункт Губба.

(ТАСС).

### Послание Рузвельта конгрессу по вопросам бюджета

Президент США Рузвельт в специальном послании конгрессу по вопросам бюджета предложил ассигновать на военные нужды на следующий бюджетный год (начинается 1-го июля) 10 миллиардов 881 миллион долларов. Это наиболее крупные военные расходы США в мирное время. В прошлом бюджетном

году они были в 7 раз меньше. Наряду с огромным увеличением военных расходов, Рузвельт предлагает резко сократить ассигнования на оказание помощи безработным, фермерам, молодежи и на государственное строительство невоенного значения.

(ТАСС).

### НА ФРОНТАХ В АЛБАНИИ

Греческие войска наступают по всему албанскому фронту, несмотря на возрастающее сопротивление итальянцев и большую активность итальянской авиации.

Как передает агентство Юнайтед Пресс, утром 9

января греки заняли город Клиссуру (в юго-западной части Албании).

На северном участке фронта обе воюющие стороны ведут усиленную подготовку к боям в секторе Поградец и Эльбасан.

(ТАСС).

### Конфликт между Таи и Французским Индо-Китаем

Иностранные корреспонденты сообщают о дальнейшем развитии конфликта между Таи и Французским Индо-Китаем. Войска Таи проникли на территорию французской колонии. Почти непрерывно действует авиация обеих сторон. Как

передает агентство Ассошиэтед Пресс, 8 января 90 самолетов Таи бомбардировали в Индо-Китае провинцию Камбоджа. Французские войска отступают далеко вглубь страны.

(ТАСС).

### ИСКЛЮЧЕН ИЗ РЯДОВ ВКП(б)

Председатель Грининского сельсовета Еремеев 10 июля 1940 года выдал ложную справку находящемуся в отпуску краснофлотцу Костину, удостоверяющую, что, якобы, Костин с 1 июля по 14 июля был болен. В действительности Костин пьянствовал вместе с Еремеевым, просрочив отпуск.

22 ноября 1940 года нар-судом 2 участка Кемского

района Еремеев осужден к лишению свободы сроком на 3 года.

6 декабря 1940 года Кемский РК КП(б) КФССР за выдачу фиктивной справки Костину исключил Ф. И. Еремеева из рядов ВКП(б). ЦК КФССР утвердил решение Кемского РК КП(б) об исключении Ф. И. Еремеева из рядов ВКП(б).

Ответственный редактор С. А. ГРАЧЕВ